

Января 1942 г.

ПЯТНИЦА

№ 13 (1425)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 28 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Группа бойцов под руководством старшего лейтенанта Харитонов (Западный фронт) в результате ожесточенного сражения с вражеским батальоном выбила немцев из одного населенного пункта. Противник оставил на поле боя 350 убитых и раненых. На другом участке два наших подразделения под командой т. т. Илларионов и Болашева отразили контратаку трех вражеских рот, усиленных танками. Противник отступил в беспорядке, потеряв убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за день освободили 40 населенных пунктов и захватили танк, 5 орудий, 7 пулеметов, 8 минометов, 70 автомашин, 4 рации, 106 лошадей, телефонные аппараты, боеприпасы и много других трофеев.

Лыжный отряд под командой тов. Тонуридзе прошел по тылам немцев 200 километров и захватил 3 танка, бронемашину, 6 орудий, 150 грузовиков.

Немцы устроили в подбитом танке огневую точку и вели оттуда пулеметный обстрел наших позиций. Сержант Ягунов и красноармеец Яковлев подползли к вражескому танку, перебили 4 немцев, забрали 2 пулемета и благополучно

возвратились в свое подразделение.

Пленный солдат 11 роты 463 полка 263 немецкой пехотной дивизии Эвальд Корнели заявил: «Наш полк прибыл на фронт из Франии в октябре прошлого года. Полк понес огромные потери и насчитывает сейчас не больше 500 человек. В 11 роте осталось только 14 солдат. Все остальные ранены, убиты, а 20 солдат с обмороженными ногами отправлены в лазарет. В 12 роте за последние дни было 9 случаев умышленного членовредительства».

В освобожденной от фашистских захватчиков деревне Пупково обнаружены два трупа изуродованных гитлеровцами красноармейцев. У них отрезаны носы, на груди вырезаны звезды. Оба трупа сколоты штыками.

Трудящиеся Армении добиваются новых производственных успехов. Передовые горняки Кафана во много раз перевыполняют норму. Бурйщик Самсон Оганесян дневной план выполнил на 760 процентов, Аюп Захарян — на 354 процента, Зайк Бабуян — на 433 процента. Бурщик Иван Рожков, вырубив 624 тонны руды, выполнил сменный план на 2.480 процентов и заработал 1.150 рублей. Токарь механической мастерской Кафанского комбината Амазас Мовсесян выполнил дневное задание на 1.400 процентов, а слесарь Давид Окхазарян — на 1083 процента.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил ставковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Елина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких

солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села П. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 немецкого полка Кеслера:

«...Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, одна танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обсы уничтожены, пылает горючее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи сваряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

28 января, на совещании колхозного актива колхозники Вачского колхоза обсудили вопрос о сборе теплых вещей для Красной Армии. С сообщением по этому вопросу выступил председатель исполкома поселкового совета тов. Рябинина, которая сказала, что большинство колхозников принимали участие в слаче для Красной Армии теплой одежды, обуви и других теплых вещей. Однако в целом эта работа проходит еще не вполне удовлетворительно. Колхоз и колхозники могут и должны участвовать в этой работе активнее. Мы можем собрать большее количество теплых вещей, чем собрали.

Далее, после выступления тов. Рябининой, председатель Вачского колхоза тов. Купцов сообщил совещанию, что колхоз дополнительно сдаст для Красной Армии 3 пары валенок, 50 пар портянок, 6 теплых ватных брюк и 6 теплых фуфаяк. Колхозники, присутствующие на совещании заявили, что они усилят свою помощь фронту и дадут еще дополнительно для защитников родины теплую одежду и обувь.

Помощь школам освобожденных от немцев селений

Учителя и учащиеся нашего района, обсудив письмо учителей и учащихся автозаводского района об оказании помощи школам освобожденных от немцев селений, решили в короткий срок собрать все свободные учебно-наглядные пособия, учебники, а также школьно-письменные принадлежности и послать их школам освобожденных от гитлеровцев селений.

Уже ряд школ района это решение претворяет в жизнь. Так, коллектив учителей и учащихся Казаковской неполно-средней школы собрали учебники, ручки, перья, линейки и другие школьные принадлежности. То же самое сделали учителя и учащиеся Черновской и Митинской школ, они собрали 200 штук карандашей, 70 ручек, 60 резинок, 50 штук перьев, один глобус и другие предметы.

Сбор учебных принадлежностей проходит и в других школах нашего района.

Фирсова.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

31 января 1942 года, в 12 часов дня, в зале заседаний Дома Советов созывается очередная 11 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком Районного Совета.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Медленно готовятся к весне в Озябликове

В колхозах идет деятельная подготовка к предстоящей весне. На 25 января просортировано семян 15264 центнера, одновременно производится ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, вывозятся навоз, которого вывезено на колхозные поля 86560 возов. Из местных удобрений собрано 1118 центнеров золы и 373 центнера птичьего помета.

Полным ходом готовится к весенним работам Федуринский колхоз. В этом колхозе просортировано 255 центнеров семенного материала, отремонтировано 53 плуга, 44 бороны, 2 селки, 30 телег. Вывезено навоза 1200 возов, собрано золы 41,5 центнера.

Однако колхоз имеет и недостатки в подготовке к севу. Недостаточно энергично развернута работа по сбору местных удобрений. Минеральные удобрения, всегда завозившиеся в колхоз в достаточном количестве, в этом году еще не завезены. Правлению колхоза во главе с председателем кол-

хоза тов. Барашковым необходимо в ближайшие дни выправить отмеченные недостатки.

Слабо ведется подготовка к весне в Озябликовском колхозе. Вследствие безответственного отношения руководства колхоза к этому делу, на 20 января в колхозе просортировано только 30 центнеров семян, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря еще не закончен, так же слабо ведется заготовка местных удобрений—собрано золы всего 2 центнера.

Руководителям Озябликовского колхоза с подготовкой к весне следовало бы поторопиться, никаких отдельных сроков проведения весенних работ для Озябликовского колхоза не будет, а отставание в подготовке неизбежно повлечет за собой отставание и в весеннем севе. Председателю колхоза т. Гашину надо учесть эти обстоятельства и подтянуть колхоз в подготовке к весенним полевым работам до уровня передовых колхозов.

И. ВИКУЛОВ.

Работу по мобилизации средств — в центр внимания

На прошедшем на днях совещании финансовых работников были подведены итоги работы в области выполнения финплана первого квартала за истекшие две декады января. Совещание отметило, что ряд работников из числа налоговых агентов сумели перестроиться в работе и добились хороших показателей в выполнении финплана.

Налоговый агент по Чулковскому сельсовету тов. Калашникова строя свою работу в тесной увязке с сельским советом и финансовым активом, ведя повседневно массово-разъяснительную работу среди населения, добилась выполнения финансового плана первого квартала за две декады на своем участке на 54 процента. Особо хорошую помощь ей в работе оказали председатели колхозов: Звягинского—тов. Гришин, Заставского—тов. Селезнева, Курмышского—тов. Удалов. Эти руководители полностью рассчитались по всем видам платежей за свои колхозы и лично за себя. Кроме этого они провели большую работу среди колхозников, которые также полностью внесли причитающиеся с них платежи. Наиболее активно участвовали в работе по мобилизации средств колхозники т. т. Пшеничнов П. С., Семиков П. М., Брычкин Н. В., Кострюков и другие. Финансовый агент тов. Калашникова взяла на совещании обязательство к 1-му февраля выполнить финансовый план первого квартала по своему участку не меньше чем на 75 процентов.

Также хороших показателей в выполнении финплана добилась финансовый агент по Красненскому сельсовету тов. Жар-

кова, выполнившая квартальный план за две декады на 65 процентов. Активное участие в этой работе приняли председатели колхозов: Клинского—тов. Яшнов, Щедринского—тов. Кошелев и секретарь Красненского сельсовета тов. Олисова. Тов. Жаркова взяла обязательство к 1-му февраля выполнить финплан по сельсовету на 80 процентов. Налоговый агент по Жекинскому сельсовету тов. Лукоянов, выполнивший за две декады квартальный план на 49 проц., взял обязательство к 1 февраля выполнить план на 70 проц.

Однако совещание отметило, что некоторые агенты работали плохо и имеют чрезвычайно низкие показатели в выполнении финплана. К таким агентам относятся: т. Прохорова (Б. Загаринский сельсовет), выполнившая план всего лишь на 2 проц., т. Перова (Митинский сельсовет), Фуфлыгин (Черновской сельсовет), выполнивший за две декады план на 4 проц. и некоторые другие, как тов. Фирсова (Березовский сельсовет), давшая всего только 8 проц.

Военная обстановка требует от всех финансовых работников четкой напряженной работы в области мобилизации средств среди населения. Эту работу надо проводить в тесном контакте с сельскими комитетами, партийными организациями и финансовым активом. Шире развернуть массово-разъяснительную работу, мобилизуя при этом население на досрочное выполнение финансового плана первого квартала.

МУХИН.

Образцово провести прием молодняка скота

Перед работниками животноводства в этом году стоят большие и ответственные задачи по увеличению роста животноводства, сохранению маточного поголовья. Исключительное значение в выполнении этих задач имеет полное сохранение приплода этого года и правильное выращивание молодняка.

Наступает на животноводческих фермах ответственный период—начинаются отелы, окоты, опоросы. Для того, чтобы хорошо провести прием нарождающегося молодняка, необходимо соответствующим образом к этому подготовиться. Особого внимания требует тщательная подготовка маточного поголовья. С приближением сроков рождения молодняка маток следует перевести в родильные отделения, а там, где нет специальных, выделить для этой цели другие теплые и чистые помещения. Коров надо переводить за 7—10 дней до отела, свиноматок за 15—20 дней, подвергнув их тщательной санитарной обработке. Также соответствующей обработке перед окотом должны быть подвергнуты и овцематки. Лучшие корма должны быть выделены, как для кормления маток, а также и для молодняка.

Обслуживающему персоналу в родильных отделениях для скота надо иметь наготове чистые халаты, фартуки, полотенца, мыло и дезинфицирующие средства. Нарождающийся молодняк надо принимать на чистую солому, освобождать от слизи нос, уши и полость рта, затем следует насухо обтереть полотенцем или жгутом чистой соломы. Место, где проводился прием молодняка от матки должно быть вычищено, вымыто и продезинфицировано.

Новорожденных телят до 2-месячного возраста нужно содержать в отдельных клетках, а более взрослых—в групповых клетках, соблюдая образцовую чистоту. Первое кормление телят безусловно чистым и теплым молозивом производится не позднее, чем через 1—1,5 часа после рождения. Первые 10—15 дней телят поят 4—5 раз в сутки, затем переходят на трехкратное псение. Спаивать молоко (молозиво) телятам следует сейчас же после доения, причем норму молока нужно установить отдельно для каждого теленка, а молоко для спаивания обязательно процеживать и содержать в чистой посуде. Чистую кипяченую и остуженную до температуры молока воду следует давать теленку вволю с трехнедельного—месячного возраста примерно через час после поения молоком и кормления концентратами. Через 10—15 дней после рождения можно переводить телят с материнского молока на общее молоко от здоровых коров. Полезно также давать с десятого дня жизни овсяный кисель, причудая к этому корму постепенно.

В зимнее время телят надо выпускать на прогулку два

раза в день, кроме сильно морозных и ветреных дней—до двухмесячного возраста на 30—40 минут и в более позднем возрасте на 1—2 часа. Если в телятнике появились заразные заболевания, надо прекратить помещение в нем телят до ликвидации заболевания и тщательной дезинфекции помещения и инвентаря.

Для наблюдения за супоросными матками во время опороса и в первые три дня после него необходимо установить круглосуточное дежурство. Поросят сразу после рождения нужно отсаживать в чистый продезинфицированный ящик или корзину с мягкой, сухой и чистой подстилкой. Под матку подпускать по окончании опороса, а если опорос затянулся, то не позднее чем через два часа после рождения.

С 3—5-дневного возраста можно давать минеральную подкормку порослятам—мел, костяную муку, древесный уголь, сырую красную глину. В последующие дни можно давать листочки бобового сена, поджаренные дробленые зерна овса, ржи, с 8—9-дневного возраста смесь просеянных концентрированных кормов в сухом виде и в виде каши и киселя, сваренных на обрате или воде. Для подкормки зимой витаминными кормами, полезно проращивать овес и подкармливать поросят зелеными всходами.

Отъем поросят от маток производится в 1,5—2-месячном возрасте. Отъемышей кормят 4—5 раз теми же кормами, которые они получали до отъема, постепенно увеличивая норму. В 4-месячном возрасте отбирают лучших поросят для увеличения стада, с этого же возраста хрячков от свиней следует содержать отдельно.

При выращивании ягнят надо руководствоваться следующими основными правилами: в первые дни после окота надо следить, чтобы ягня-

та имели свободный доступ к вымени матки и если нужно помогать ягнятам найти матку и вымя. Через 3—5 дней после окота, маток с ягнятами содержать группами, укрупняя последние по мере развития ягнят. Молодняк должен получать вместе с концентратами и минеральную подкормку из расчета 5 грамм в день на голову. Ягнят, отстающих в росте выделяют вместе с матками в особую группу, усиливая для этой группы подкормку концентратами. Отбивку ягнят от маток производят не раньше 3—4-месячного возраста.

Нужно отметить, что колхозы, хорошо подготовившиеся к зимовке скота, так же организовано проводят и прием нового приплода—к ним относятся Клинский, Чулковский, Пожогский, Чеванинский и другие. Целый ряд колхозов, как Давыдовский, Бежановский, Плосковский и другие вследствие безответственного отношения руководителей плохо подготовили к зимовке помещения для скота, не готовы они и к приему приплода. В этих колхозах и в прошлом и сейчас не интересуются сроками отела, что приводило к тому, что родившиеся телята замерзали.

Руководители колхозов, работники животноводства должны особо серьезно отнестись к делу образцового проведения работ по приему молодняка, избегая повторения ошибок прошлых лет и добиваясь сохранения молодняка на сто процентов. Кормовой вопрос также надо разрешить по-хозяйски, организовав подвоз грубых кормов к местам зимовки скота и спланировав расходование имеющихся кормовых ресурсов так, чтобы на весь стойловый период обеспечить скот бесперебойно кормами вплоть до выгона его на пастбище.

В. Д. ЖОЛОВОВ,
старший зоотехник райзо.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС УЧАЩИХСЯ К ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В связи с введением уроков по сельскому хозяйству в 7 и 10 классах в неполных средних и средних школах, значительно повысился интерес учащихся к вопросам сельского хозяйства.

Кроме знаний, получаемых на уроках, учащиеся стремятся расширить свой кругозор, пополнить свои знания в этой области. Поэтому резко возрастает спрос в библиотеках на книги по сельскому хозяйству.

В Вачской районной библиотеке ученики 7—10 классов являются активными читателями сельскохозяйственной литературы. Так, например: учащиеся Вершинин А., Вахромов Б., Сидорова З., Мокеев В., Тартышов В. и Самылин С. читают такие книги, как «Учебник трактора», «Сельскохозяйственные машины», «Агротехника», «Комбайн «Коммунар», «Советы комбайнера» и целый ряд других книг.

Кроме того, многие учащиеся в читальном зале библи-

теки читают книги, которые берут с выставки литературы по сельскому хозяйству, организованной библиотекой и педагогическим кабинетом.

Пополнив свой уровень знаний в вопросах сельского хозяйства, овладев агротехникой в зимний период времени, учащиеся летом могут заменить ушедших на фронт отцов и братьев, работавших на колхозных полях, помогут колхозам справиться с севом и уборкой урожая в текущем году.

НИКОЛАЕВА,
СПИРИДОНОВА.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Вачскому клубу им. Солдатова
требуется парикмахер
оплата по соглашению. Обращаться в правление клуба.